

Angle

不吸毒—母親節最佳的賀禮

■ 預警宣導組

台灣地區藥物濫用者有逐年增加之趨勢，而吸食方式及毒品種類也是千變萬化。愈來愈多的毒品破獲紀錄，顯示毒品在台灣地區氾濫情形已儼然成為社會大眾所關注的問題。

為了加強宣導反毒，本局特別於5月8日下午2時30分，假本署15樓大禮堂，舉辦『不吸毒 母親節最佳之賀禮』記者會。會中邀請本局簡俊生局長及真實戒毒案例的主角孫煒堯及孫媽媽出席。

孫媽媽為了她吸食海洛因的小兒子～孫煒堯，擔憂心痛了十三年，並且付出相當多的母愛及耐心；孫煒堯道出他在17歲時，因好奇而接觸毒品，當他發現自己已經上癮，想戒除卻又戒除不了的痛苦過程。雖然歷經13年，最後才完全戒除毒癮，但在這段波浪歷程中，其偉大的母親從來沒有放棄過他，而是用『等待』及『關懷』來鼓勵他脫離毒品的禁錮。

最後，由本局簡俊生局長，將印有孫煒堯及孫媽媽兩人合照的心型抱枕，送給孫煒堯及孫媽媽做

紀念。另外，孫煒堯也獻給媽媽一大束鮮花，感謝並說出一句永不嫌遲的道歉『對不起！媽媽～我愛您～』。在母親節前夕，對於自己當初因一時的錯謬而讓母親傷心，向母親表達感謝及歉意。

本局期望透過此次記者會呼籲，吸食毒品會造成家庭、父母的痛心及傷害，「孫媽媽的痛～別讓其他母親再次心痛！」；而父母親在面對家中的吸食者，「鼓勵與接納才是戒毒的助力！」，並讓社會大眾藉由此感人案例，使國人瞭解毒品危害的嚴重性並且能夠拒絕吸食毒品。

此外，本次記者會上也首播本局最新的「愛的代價」30秒宣導短片，藉由一位已故毒癮者一段悔不當初的告白：「如果再給我一次機會，我真的好想疼愛我的父母」、「再有機會，下輩子不要再打毒品了」，提醒「毒癮、愛滋的可怕」、「別讓毒品成為你生命的句點」，希望讓民眾體會毒癮者的懊悔及對父母深感歉疚的傷心之情，進而以具體行動遠離毒品，珍愛自己的生命。



圖四 孫煒堯向孫媽媽獻花致歉，並講述當時吸毒的痛苦經歷，

圖左為本局簡局長俊生